

2020年3月

20

星期五

庚子年二月廿七

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第 9595 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

我州扎实有效推进新时期产业工人队伍建设

产业工人队伍总量约为14.42万人

本报讯(记者 张靖怡) 自中央和省部署推进产业工人队伍建设改革工作以来,州委、州政府高度重视,强化组织推动,构建起党委领导、工会牵头、各方配合、齐抓共管的协同联动工作机制。全州上下积极跟进,有序推动,通过对产业工人思想政治建设、技能素质提升、权益服务保障等重点工作的改革创新和实践探索,扎实有效推动各项改革部署落地。

结合目标实际,试点先行探索路径。根据改革目标任务,我州选择不同行业、不同类型企业作为改革试点示范企业,督促指导州市和企业制订试点实施方案,坚持“边试行、边探索、边总结、边推广”的工作思路,建立本级产业工人队伍建设改革领导小组和有效工作机制。结合实际制定具体实施

政策,提供持续推进的保障,旨在努力创建一批“组织领导有力、合力攻坚克难、政策措施配套、特色亮点突出、工作成效明显”的示范点,为推动全州产业工人队伍建设改革工作奠定基础。

突出思想政治引领,坚持正确改革方向。在推进改革过程中全州各级工会组织和有关部门始终把加强和改进思想政治建设放在突出位置,不断强化和创新党建工作,积极推动党的理论和社会主义核心价值观理念进企业、进车间、进班组;增加职工在省、州、县“两代表一委员”中的比例,一线职工在州、县两级工会代表和委员中的比例增加12%以上;用党的创新理论统一思想,凝聚力量,积极引导产业工人积极投身经济社会主战场建功立业。

摸清底数分类培训,加快构建

技能形成体系。据悉,目前我州产业工人队伍总量约为14.42万人,近年来随着新兴产业的快速发展,农民工逐渐成为产业工人中的新生力量。为此,我州坚持把新业态、新经济组织就业群体和农民工稳岗就业、权益维护和素质提升作为工作重点,结合产业实际和产业工人多样化、差异化需求,制定教育培训规划,并积极建立技能导向的人才激励机制,为技能人才提供发挥作用的环境和平台。我州选送了1230人到江苏接受优质职业教育,对农民工、企业职工15个工种开展素质和技能提升培训,职业技能培训17962人,职业资格鉴定合格16495人。培养选树云岭工匠2名,创建劳模创新工作室10个、技师工作站37个;在重点工程、重点产业、重点领域广泛开展劳动竞

赛和技能大赛。积极主动服务,有力保障合法权益。为进一步强化服务,保障产业工人合法权益,我州建立了和谐劳动关系监测与研判机制,推进2664家企业单位建立职代会制度、1486家企业单位实行厂务公开制度、253户公司制企业设立职工董事监事,职代会制度、厂务公开制度广泛建立;在农民工输入较多的上海建立“娘家人”服务站,加强农民工输出输入劳务对接,有针对性地为农民工提供服务。目前全州共建有职工服务中心站点1241个、职工之家4036个、职工书屋360家,积极推进实施了就业创业帮扶、非公企业工会职工健康体检补贴、非公企业工会职工技术技能晋升奖励、职工医疗互助、一线职工疗休养、心理健康讲座等服务职工项目。

统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

杨健在州应对疫情防控工作领导小组第十次会议上强调 严防境外疫情输入 毫不松懈抓实各项防控措施

本报讯(记者 李灿梅) 3月18日下午,州委副书记、州长、州应对疫情防控工作领导小组指挥部第十次会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和近期中央、省委疫情防控有关会议精神,分析当前疫情防控形势,研究安排境外疫情输入防范等重点问题。

杨健指出,新冠肺炎疫情疫情防控工作全面启动以来,全州上下压实属地责任,落实防控措施,防控工作有力有序开展,取得了积极的效果,目前我州复工复产工作有序推进,社会秩序加快恢复。但是现在的疫情防控工作仍然是重要的、必需的,万不可有歇歇脚、缓缓劲的念头,全州各级各部门要进一步提高站位,压实责任,不松懈、不厌战,继续把中央和省州出台的疫情防控措施抓紧抓实,坚决打好疫情防控这场“大战”。

杨健要求,当前全州疫情防控的重中之重是要严防境外疫情倒灌。海关、公安、交通、市场监管、文旅等各级各部门要密切配合,加强境外疫情输入防范工作,完善数据共享、信息报送和入境人员核查

等机制,继续加强对机场、火车站、客运站等重点区域的管控,形成闭环。要进一步压实县市区属地责任及单位(旅行社、酒店、客栈)责任,强化村(社区)网格化管理,严防境外疫情输入。外事部门要加强境外疫情输入防控,入境人员瞒报谎报病情和旅居史、费用支付等方面有关政策的宣传讲解。

杨健强调,学校是人员密集场所,师生的安全和健康事关千家万户,疫情防控来不得半点疏忽,各级各部门要抓实抓牢春季学期开学和校园疫情防控工作,确保安全有序开学。要全力关心关爱支援湖北医疗队员,为支援湖北疫情防控医疗救治工作,我州先后派出三批医疗队121人,一个多月来,医疗队员们奋战在抗击疫情最前沿,为打好武汉保卫战、湖北保卫战贡献了大理力量。根据安排,支援湖北医疗队员们将继续从湖北撤回返回,我州要不折不扣兑现他们的待遇,做好各项服务保障工作。同时要继续加强重点人群的管控,做到对“四类人员”和发热人员的管控不放松。

州政府副州长雪琳、秘书长施双林参加会议。

大理省级旅游度假区11个项目 被列入省级“盘子”

本报讯(通讯员 陈兴福) 近日,省发展和改革委员会印发《2020年版“补短板、增动力”省级重点前期项目的通知》,要求各地、各部门要从“补短板、增动力”省级重点前期项目中,筛选出一批前期基础扎实、可落地性强的标志性项目进行重点攻关。其中,涉及大理省级旅游度假区的项目有11个,分别是:大理大学创新创业实训中心及成果转化和创新创业实训基地建设、大理古城城市停车场建设、大理文献楼广

场提升改造、大理茶博院、大理古城城楼前导区提升改造、大理市茶马古道(上关至凤阳邑段)基础设施建设、大理古城南门旅游文化广场、大理弘圣寺塔陈列馆及景区提升改造、大理苍山世界地质公园前导区建设、大理古城墙遗址保护和大理三月街赛马场片区提升改造。

据悉,大理省级旅游度假区2020年版重大建设项目库共64个项目,总投资335.98亿元,其中2020年内计划投资32.17亿元。



3月10日,弥渡县盐厂镇寨木村村民正在建设圈舍,准备养殖肉牛。馆建设后,弥渡县大农村开始忙春耕,谋划新一年的农业发展规划,为来年增加经济收入做准备。【特约记者 李成华 摄】

中共大理州委 大理州人民政府 应对新型冠状病毒感染肺炎疫情 防控工作领导小组指挥部通告 第14号

关于进一步加强境外输入疫情防控工作的通告

随着境外疫情的扩散蔓延,疫情防控形势更加复杂严峻,为有效防范境外疫情输入,根据省应对疫情防控工作领导小组指挥部第12号和第13号通告要求,结合我州实际,提出以下措施:

一、对外国公民和本国公民

一视同仁,无差别执行我州防控措施。对14天内从境外返州入州人员,一律集中隔离医学观察14天,并进行核酸检测。凡有发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻等临床症状的,应立即送定点医院发热门诊就诊。 下转第二版

中国抗疫彰显负责任大国担当

□ 人民日报评论员

“我们坚决维护中国人民生命安全和身体健康,也坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康,努力为全球公共卫生安全作出贡献。”

面对突如其来的新冠肺炎疫情,习近平总书记从一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,明确要求扩大疫情防控国际合作,体现负责任大国担当。在抗击疫情的人民战争中,中国始终坚持人民至上、生命至上的理念,充分发挥制度优势,举全国之力抗击疫情。经过两个月的艰苦努力,中国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。中国防控疫情取得的显著成效,为世界各国疫情防控争取了宝贵时间,作出了重要贡献,得到国际社会普遍赞誉。

疫情发生以来,党中央高度重视,重点支持湖北和武汉疫情防控工作,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施,坚决遏制疫情扩散蔓延势头。党中央一声令下,人民解放军、中央和国家部委、各省市市鼎力相助、火线驰援,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。在这场严峻斗争中,武汉人民识大体、顾大局,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。湖北全省和全国援鄂医务工作者白衣执甲、逆行出征,无私忘我、救死扶伤,展现了医者仁心、大爱无疆的崇高精神,感动了中国,感动了世界。全国人民广泛动员、众志成城,构筑起联防联控、群防群控的严密防线。中国抗击疫情的行动和成效,向世界展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。

中国共产党始终以为人民谋幸福为自己的初心和使命,坚持以人民为中心的发展思想,在疫情面前坚守人民至上、生命至上的理念,这是一脉相承、一以贯之的。世间万物,人是最宝贵的。中国抗击疫情的所有措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。我们也相信,只有尽早战胜疫情,才能尽快恢复经济社会秩序,把疫情造成的损失降到最低,同时也为世界经济的稳定注入信心。

中国抗击疫情的行动,得到国际社会鼎力相助。许多国家迅速向中国提供医疗物资等援助,邻国女孩为中国抗疫街头募捐的情景深深感动了全中国人民。对危难关头各国伸出的援手,中国人民心怀感激,永远不会忘记!疫情发生后,中国始终本着公开、透明、负责任的态度,第一时间向国内外发布疫情信息,第一时间分享病毒研究成果,积极回应国际社会关切,同世界卫生组织保持良好沟通,同有关国家分享防疫和救治经验,加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作,向其他出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助,为全球抗疫注入正能量。中国抗疫,不仅是对中国人民生命安全和身体健康负责,也是对全球公共卫生事业尽责。

疫情没有国界,病毒是人类共同的敌人。目前,疫情在全球扩散蔓延,形势令人担忧。当此之际,各国团结合作是战胜疫情的最有力武器。新冠肺炎疫情的发生再次表明,人类休戚与共。国际社会必须树立人类命运共同体理念,守望相助,携手应对风险挑战,共同护佑世界各国的康宁。历史将一再证明,这是唯一正确的选择。(转载自3月19日《人民日报》)

与武汉和通山同在 ——大理大学第一附属医院支援湖北医疗队工作纪实

□ 通讯员 秦蒙琳

2月4日、2月11日,大理大学第一附属医院先后派出两批医疗队,共计45名医护人员,参加云南省驰援湖北医疗队,先后于2月8日、2月12日入驻武汉江汉方舱医院、咸宁市通山县人民医院,与全国各地驰援湖北医护人员一起,与当地医护人员并肩作战,谱写了一曲曲令人荡气回肠的战“疫”颂歌。

克服一切困难向前冲

2月4日晚,大理大学第一附属医院派出的第一批20名医疗队抵汉,入住酒店距离最先发现新型冠状病毒的华南海鲜市场仅1.1公里,背后就是汉口火车站,处于武汉疫区的核心区。

2月8日,恰逢中国传统佳节元

宵节,云南医疗队正式进入武汉江汉方舱医院,整体接管了其中的几个病区。100名队员分成10人一组,每天4个班,24小时轮流倒班。大理大学第一附属医院派出的20名队员刚好分成了两个班组,队长董薇带一个班组,副队长毛媛媛带一个班组。

“刚开始上班那几天,下班以后没有流水洗手,只能靠手消毒液来替代。到了第三四次轮班时,才终于有了流水。有时凌晨两点下班,流水下洗手,手冻得没感觉。”武汉江汉方舱医院由武汉国际会展中心改造而成,医疗队入驻时一些相关配套设施尚不完善。

“方舱医院收治的都是轻症患者,对患者的管护主要是发放口服药、监测生命体征、采血、咽拭子采样、心理安慰、健康教育,发放生活物资。”确诊病例最多的那段时间,每个班组每天管护300多人。后来

稍微减少一点,每天管护270多人。这几项工作,听起来好像很简单,实际操作起来,工作量却是非常大的。刚开始时,由于内心恐惧,再加上没有家人的陪护,部分患者情绪不稳定,对医护人员比较抵触。队员们不退缩,主动靠近这些患者,通过唠家常、开导患者、鼓励他们,很多患者情绪逐渐稳定下来。

“不习惯尿在纸尿裤上,上班前几个小时,大家就尽量不喝水。每次上班得提前一个小时到医院去穿防护服,工作6个小时后从污染区出来,又要一边脱防护服一边消毒,不能有一丁点污染物碰到皮肤上。”董薇说,“酒店的房间也是分为污染区、半污染区和清洁区,进门就脱衣服,洗澡半小时以上,然后洗衣服。彻底清洗完,才可以去吃饭。”

“进舱后,很多队员都会出现头痛、胸闷、心慌等不舒服的症状。如果一时之间不能缓解,就让

这个队员赶紧出舱休息,这个队员的工作由其他队员接替下来。”董薇为全体队员互相帮助、精诚团结的精神而自豪。

身穿厚重的防护服,手上戴着2-3层手套,护目镜有雾气,队员们在给患者抽血时,需要更多的耐心、细心和经验。“武汉天气冷,很多时候医护人员的手冷到没有知觉,在抽血时需要更多地凭经验去找准血管的位置,平时信手拈来的操作,在这里需要比平时多出一倍的时间和精力去完成。”董薇说,脱下防护服后,医护人员常常全身都是汗透的,而长期戴着口罩工作,耳朵和鼻梁会磨出血泡,口罩的压痕,久久不能褪去。

下转第二版

战“疫”先锋

今日导读	第2版	第5版	第6版	第7版
	大理市累计发放稳岗补贴1353.89万元	大理景区多项防疫举措保您“安全游”	应对疫情冲击,消费如何提振	剑川春耕时节劳动美